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Анотація. У статті досліджуються можливості застосування 

коучингу в підготовці магістрів за спеціальністю «Педагогіка вищої 

школи». На основі аналізу вітчизняних та закордонних джерел визнача-

ється сутність академічного коучингу як недирективного, діалогічного 

методу, що відрізняється від менторства. У роботі виокремлено п’ять 

груп умов (дидактично-комунікативні, організаційно-управлінські, со-

ціально-психологічні, інформаційно-технологічні, рефлексивно-аналітичні), 

які забезпечують ефективність його використання. Особлива увага при-

діляється ролі коучингу у формуванні дослідницьких навичок, що є клю-

човим для сучасного фахівця. Висвітлено його потенціал для зниження 

навчального стресу та підвищення мотивації студентів, що особливо 
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актуально в умовах сучасних викликів. Запропонована модель засто-

сування коучингу створює основу для підготовки конкурентоспроможних, 

самостійних та впевнених фахівців. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані із організацією 

експериментального дослідження на предмет перевірки ефективності 

визначених умов для формування дослідницької компетентності магістрів. 
 

Ключові слова: вища школа, коучинг, освітній процес, дослід-

ницькі навички 

 

Вступ. Розвиток вітчизняної освіти в європейському контексті 

вимагає постійного оновлення методів і підходів до підготовки 

фахівців. Сучасний педагог повинен бути не лише носієм знань, а й 

конкурентоспроможним фахівцем, здатним до інновацій та неперерв-

ного самовдосконалення. Одним із сучасних та ефективних інст-

рументів, що сприяє формуванню таких якостей, є коучинг. Вико-

ристання коучингу в підготовці магістрів спеціальності «Педагогіка 

вищої школи» має потенціал стати важливим інструментом для роз-

витку їхньої дослідницької компетентності та професійного зростання. 

Коучинг як методика здобуває популярність у світовій прак-

тиці, проте потребує подальшого вивчення в контексті вітчизняної 

освіти. Ця технологія базується на принципах самостійності, від-

повідальності та активної участі здобувачів освіти. Вона допомагає 

студентам визначати власні навчальні цілі, розвивати критичне мис-

лення та аналітичні здібності, що є ключовими для наукової роботи.  

Метою дослідження є вивчення можливостей використання 

коучингу в процесі підготовки магістрів. Для аналізу проблеми були 

використані методи теоретичного аналізу, синтезу, узагальнення та 

порівняння. 

Аналіз вітчизняних та закордонних досліджень показує, що 

коучинг в освіті спрямований на підвищення ефективності навчання, 

розвиток особистісних і професійних компетенцій, а також впрова-

дження інноваційних методів у навчальний процес. Коучинг – це ба-

гатогранний процес, що об'єднує елементи психології, соціології, управ-

ління та освіти, створюючи унікальне середовище для саморозвитку. 

На відміну від менторства, що передбачає передачу досвіду 

від експерта до початківця, коучинг є діалогічним, недирективним 

методом. Його сутність полягає в допомозі здобувачу освіти усві-

домити власні цілі, знайти шляхи їх досягнення та розвинути необхідні 

навички. Академічний коучинг успішно застосовується в американ-

ських «Центрах академічного успіху» [1], що свідчить про його 

ефективність. 
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В основі коучингу лежать такі ключові принципи: 

1) усвідомленості і відповідальності: стимулювання свідомого 

підходу до навчання та прийняття відповідальності за власні дії [2]; 

2) партнерства: коуч і магістр працюють як рівноправні 

партнери; 

3) індивідуального підходу: орієнтація на унікальні потреби та 

цілі кожного студента; 

3) підтримки та мотивації: надання емоційної підтримки та 

стимулювання для досягнення поставлених цілей; 

4) принцип розвитку самостійності: заохочення студента до 

самостійного прийняття рішень та вирішення проблем. 

У сучасній педагогічній практиці виділяють три основні мо-

делі коучингу [5]: 

 директивний коучинг: коуч надає чіткі інструкції та реко-

мендації, що особливо корисно, коли магістр потребує конкретних 

вказівок; 

 недирективний коучинг: магістр веде процес, а коуч 

виступає як фасилітатор, допомагаючи уточнити цілі та знайти власні 

рішення. Ця модель базується на переконанні, що магістр має по-

тенціал для самостійного розвитку; 

 колаборативний (спільний) коучинг: це партнерство, де коуч 

ставить навідні запитання і ділиться знаннями, але остаточне рішення 

залишається за магістром. Ця модель, а також когнітивний коучинг, є 

найбільш ефективними, оскільки розвивають мислення і самостійність. 

Застосування коучингу у підготовці магістрів спеціальності 

«Педагогіка вищої школи» є потужним засобом для формування 

дослідницьких навичок, що виражається у розвитку: 

 самостійності та критичного мислення. Оскільки дослі-

дження є самостійним процесом, коучинг заохочує магістрів до самос-

тійного формулювання гіпотез, розробки методології та критичного 

аналізу наукових джерел, а не до пошуку готових рішень [4]; 

 мотивації та самоефективності. Дослідницька робота є три-

валою і вимагає постійної внутрішньої мотивації. Коучинг допомагає 

знизити навчальний стрес, підвищити мотивацію та сприяє розвитку 

самоефективності, що є ключовим для подолання труднощів у 

науковій діяльності [2]; 

 рефлексивних та аналітичних навичок. Ведення рефлек-

сивних щоденників і використання коучингових запитань допомагає 

магістрам глибоко аналізувати свою роботу, визначати сильні та слабкі 

сторони і постійно вдосконалювати свій дослідницький підхід [3]; 
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 колаборації та комунікації. Навіть при індивідуальній ро-

боті, комунікативні навички є надзвичайно важливими. Колабора-

тивний коучинг допомагає магістрам ефективно взаємодіяти з науко-

вими керівниками та колегами, отримувати конструктивний зворотний 

зв’язок та ефективно презентувати результати своїх досліджень [5]. 

Аналіз чинників, що забезпечують ефективність коучингу, 

дозволяє виділити сукупність умов, які сприяють досягненню най-

кращих результатів у підготовці магістрів. Ці умови можна умовно 

поділити на п’ять груп: 

Дидактично-комунікативні умови сприяють розвитку профе-

сійних і комунікативних навичок через відкриту комунікацію, ре-

гулярний зворотний зв’язок, групову роботу та рефлексивні практики. 

Організаційно-управлінські умови забезпечують ефективне 

впровадження коучингу шляхом стратегічного планування, розподілу 

ресурсів, підготовки кадрів і систематичного моніторингу результатів. 

Соціально-психологічні умови створюють сприятливу атмо-

сферу для навчання, яка включає позитивний соціальний клімат, 

емоційну підтримку, розвиток самосвідомості та мотивації студентів. 

Інформаційно-технологічні умови дозволяють використову-

вати сучасні цифрові платформи, мультимедійні ресурси та системи 

управління навчанням, що робить процес навчання гнучким та 

доступним. 

Рефлексивно-аналітичні умови сприяють розвитку критичного 

мислення та аналізу власної діяльності через ведення рефлексивних 

щоденників, самоаналіз і прагнення до постійного самовдосконалення. 

Висновок. У сучасних умовах, особливо в період воєнних 

викликів, коучинг набуває особливого значення. Він допомагає зни-

зити стрес, підвищити академічну мотивацію магістрів, сприяючи 

розвитку таких життєво важливих навичок, як стійкість, адаптивність 

та самоефективність. Академічний коучинг – це потужний інструмент, 

що не лише сприяє успішному завершенню навчання, а й формує з 

магістрів самостійних, впевнених та компетентних дослідників, здат-

них долати виклики сучасної освітньої системи. Перспективи по-

дальших досліджень пов’язані із організацією експериментального 

дослідження на предмет перевірки ефективності визначених умов для 

формування дослідницької компетентності магістрів. 
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 Анотація. У статті розглянуто сучасні погляди на трактування 

сутності комунікативної культури викладачів закладів вищої освіти, 

висвітлено основні тенденції та особливості щодо тлумачення цього 

терміна. Відзначено, що українська педагогічна думка дотримується 

плюралістичного підходу до усвідомлення цього поняття, окреслено ос-

новні складові комунікативної культури викладачів та їх розуміння у 

дискурсі педагогічної теорії і практики. Проаналізовано сутність та 

основні компоненти комунікативної культури викладачів закладів вищої 

освіти, виокремлено спільні та відмінні риси у характеристиці кому-

нікації як складової організаційної культури сучасного викладача. Сха-

рактеризовано багатогранність визначення складових комунікативної 

культури, позиціоновано взаємозв’язки між цими складовими компо-

нентами, а також висвітлено відмінність між комунікативною куль-

турою та педагогічним спілкуванням як близькими категоріями.  
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поненти, багатогранність визначень, фактори формування, педагогічне 
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